

坚守两大“战场” 守护群众健康

——市中区人民医院抗击新冠肺炎疫情纪实

■记者 戴余乐 文/图

疫情就是命令,防控就是责任。

本轮新冠肺炎疫情发生以后,按照市委、市政府统一部署和市卫生健康委统筹安排,市中区人民医院积极响应,多措并举、内外协力,毫不松懈抓实疫情防控各项工作,全体医务人员全力以赴坚守疫情防控和医疗救治两大“战场”,守护群众生命健康。

白衣执甲战“疫”线

打赢疫情防控阻击战遭遇战,拼的是精神,靠的是多系统的全面保障。

3月30日,市中区人民医院对疫情防控工作进行动员部署并提出具体工作要求,重点布局疫情防控、医疗救治、封闭管控、流调、物资保障、后勤生活保障等环节,各科室科学排班,合理调配医疗资源,随时待命,整体联动推进疫情防控工作。

发热门诊

“在这场没有硝烟的战斗中,发热门诊是医院疫情防控的最前沿,全体人员一定要齐心协力打赢这场‘战斗’!”这是市中区人民医院发热门诊全体医务人员的承诺。

发热门诊24小时运行,实行6小时/班工作制。医护人员身着密不透气的防护服,一个班次下来,身上被汗水浸透,皮肤因长期被浸泡而过敏,脸上、耳后都是深深的压痕……但他们毫无怨言,全力以赴。

“工作虽然辛苦,但每次患者离开诊室前,几乎都会说一声‘谢谢你们,辛苦了。’,这样简单的一句话,就是我们继续前进的动力。”市中区人民医院发热门诊护理组负责人陈健说。

坚守后方保健康

疫情防控不能松,医疗保障要抓紧。市中区人民医院医务人员积极投身战“疫”工作,在严格落实常态化防控的同时,不断提高医疗服务能力。医院在面临疫情防控压力大、人员紧缺的情况下,迎难而上,门诊、专科、多学科联合门诊常规开诊,检验检查高效运行,病区病房安全开放,积极为患者提供规范化、个性化的医疗服务。

周强是市中区人民医院普外科副主任医师,负责乳腺外科专业诊疗工作。在该专业近一半医生力量被抽调支援外出核酸采样工作的情况下,他顶住压力坚守后方大本营,以院为家,保证科室的正常诊疗工作,全力救治危急重症患者。

“遇到需要紧急手术的患者,我们会根据疫情防控方案,落实相关防疫措施后,将其收治去病房,及时安排手术。针对病情较

轻的患者,一方面择期安排手术,另一方面通过网络平台为患者提供诊疗服务。”周强介绍,为保障患者在家也能得到及时有效的医疗服务,科室建立了微信群,患者有任何疑问均可在微信上咨询。比如癌症病人的深静脉置管,患者在微信上一对一咨询,医生会根据患者的情况提出具体解决方案。如果网上不能解决,则会为患者提前安排医生,并告知就医流程,保障就医顺畅。同时,科室还开通了名医科普,安排医生为市民提供疾病预防相关知识。

核酸采样

李志虎是市中区人民医院骨科医师,疫情发生后,他作为市中区人民医院核酸采样应急队的一员,积极奔赴采样一线。

“我们的主要战场在小区,采样时,需要穿梭在小区的各个角落,为隔离在家的群众挨家挨户采样,逐户逐人核对姓名、性别、条码号等个人信息。”李志虎介绍,有一次,需要采集核酸的市民家住7楼,他们穿着厚厚的防护服,爬上7楼时已汗流浹背。“很累,但听到居民一声‘谢谢’后,觉得浑身又充满了干劲。”李志虎说。

心血管内科、ICU、泌尿外科、神经外科、普外科等……在这场疫情阻击战中,为保证核酸采样应急队工作顺利开展,市中区人民医院各临床科室抽调精锐组成两支核酸采样队伍,全力投入到核酸采样工作中,用责任和担当肩负起守护乐山百姓健康的

重任,他们携手同行,并肩作战,切实构筑起抵御疫情的坚固防线。

检验科

厚厚的隔离门,高速运转的检测仪器,“全副武装”的检验人员……市中区人民医院检验科迅速响应号召,在大家看不到的实验室里与随时可能出现的病毒零距离接触,面对面博弈。为尽早完成检测,获得结果,发出报告,他们放弃休息时间,分批进入实验室,用一双双“火眼金睛”专注地检测每一份送检标本,为疫情防控提供强有力的诊断依据和技术支撑。

4月1日,市中区人民医院检验科接到乐山职业技术学院核酸检测任务,待检测的标本达到1万多份。午夜,实验室内,只能听到隔离衣摩擦的窸窣声和机器运转时的微响,检验人员身着防护服穿梭在实验室内,步履急促,分秒必争,所有人都在为同一个目标而忙碌。从早上9点到第二天凌晨,全部检测任务顺利完成。

上报结果后,大家才深深松了口气。虽然脸上布满了压痕,虽然已经熬红了双眼,但他们无一人叫苦叫累。

疫情期间,住院部家属无法探视。因此,很多患者的生活护理全部依赖于护士。“翻身、拍背、换衣服、清理大小便等,除了要做好这些体力活,还要每天跟患者进行沟通,进行心理疏导,引导他们以积极的心态面对疫情。”

原计划4月初做声带息肉手术的莫丝琴,因工作繁忙只能另择时间手术。但由于超负荷的工作,她的声带受损明显加重。“说不出话就吃润喉片,只要不影响工作,其他都不是问题。”莫丝琴说。

在市中区人民医院,无数个“我”组成的“我们”,无数个“小家”组成的“大家”,汇聚成了风雨无阻、共克时艰的磅礴力量,他们用实际行动践行白衣天使的职业精神,始终坚守在抗疫一线,他们的行动化成无声的语言:“疫情不退,我们不退!”



认真开展核酸检测工作



耐心照顾患者



支援市人民医院永安院区的医务人员 乐山老年病专科医院供图

乐山老年病专科医院

守护绝对安全 诠释责任担当

本轮新冠肺炎疫情发生后,乐山老年病专科医院通过迅速有效的防控措施,守护医院的绝对安全,满足群众就诊需求,同时派出医护人员支援全市防疫工作,用实际行动展现了应有的责任担当。

康养封控 守护老人绝对安全

2名医生、5名护士、15名护工……本轮疫情发生后,乐山老年病专科医院康养中心实施封控管理,22名医护人员坚守在医院内,照顾着60位平均年龄80岁的老人。

除了常规健康管理和日常起居,康养中心的医护人员还要负责院内消杀工作。医护人员每天组织老人们进行户外活动,安排老人与家属视频探视,定期开展疫情防控演练。与此同时,医护人员每天都会进行理论操作培训。

据了解,康养中心封控管理将不少于三周时间,后期将有少量医护人员进行轮换。“由于封控管理比较突然,康养中心内没有专门的医护人员宿舍,所以我们将空置病房临时开辟成了宿舍。”康养中心负责人雷冬梅介绍,因为人手紧张,有时医护人员不得不白班夜班连续上,最多的时候要连续上36小时的班,只能在中午和半夜见缝插针地眯一会儿。“虽然很辛苦,但来自老人及家属的肯定和感谢让我们觉得这些付出是值得的。”

为民着想 满足群众就诊需求

由于病员多为抵抗力相对较弱的老年人,在应对本轮疫情时,乐山老年病专科医院肩负了艰巨的责任。为保证院内病员的绝对安全,同时满足慢性病患者取药的需要,疫情发生后,该院在院外设置了便民门诊,并在便民门

诊点和阳光广场设置了两处便民核酸采集点。截至目前,便民门诊已接诊390多人次,完成核酸检测标本采集7000余人次。

得益于更为严格的防疫措施,该院在确保安全的同时还最大限度满足了有人院治疗需要的患者。据统计,本轮疫情期间,该院急诊120共出诊89次,急诊就诊646人次,住院224人次,同时还为148名血透病人提供透析治疗。

对外支援 体现医者责任担当

面对疫情,乐山老年病专科医院快速响应卫生健康部门指挥,众多医护人员义无反顾地投身到了抗疫一线。

3月31日0时,该院组织12名核酸采样人员星夜集结备齐物资,当日分为6组深入社区开展入户核酸检测。当天下午,该院派出12名医护人员组成的支援小队前往乐山市人民医院永安院区执行防疫任务,负责接收、分拣核酸检测标本,分类编号后将标本送入实验室。8天时间里,护理小组协助检验师完成了18400人次的核酸检测。4月1日8时,该院7组13名核酸采样人员再次开展入户采集工作。4月2日12时,该院院感科主任张晓芳根据要求,前往犍为县督导核酸采集点防控措施落实情况。

除了入户核酸采样,从3月30日开始,该院多组流动采样队伍还分别到市公安局等多个单位开展核酸标本采集工作,共计采集2818人次。

完成防疫任务后,乐山老年病专科医院的多名医护人员目前还在集中隔离,他们表示,认识了很多勇于与病毒正面交锋的“逆行者”,作为“逆行者”中的一员,大家感到自豪。

健康

健康生活事业部总监:程和平

新闻热线:13981393110

邮箱:2008hepinggy@163.com

市中医院共青团干部获省级表彰

本报讯(记者 宋宇凡)昨(18)日,记者从市中医院获悉,共青团四川省委近日发文对四川省五四红旗团委(团支部)、四川省优秀共青团员、四川省优秀共青团干部进行表彰,市中医院团委副书记、党委办公室副主任何叶露荣获“四川省优秀共青团干部”称号。

据了解,何叶露在立足自身岗位,认真履职尽责的同时,以身作则,做好思想引领,带领全院团员青年时刻践行社会主义核心价值观,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,先后在五通桥区牛华镇“童伴之家”、五通桥区石麟镇“童伴之家”设立“共青团乐山市中医院儿童关爱站”,并牵头成立“志愿者服务队”“疫情防控青年突击队”,持续开展疫情防控、抗洪抢险、文明城市创建、健康宣讲、关爱留守儿童、老人等公益性活动。

截至目前,何叶露牵头开展志愿服务活动15次,个人志愿服务累计服务时长33.5小时。



乐山市卫生健康委员会 乐山市健康教育协会 协办

乐山日报·健康周刊

技术支持单位

- 乐山市人民医院 急救:2119310 急救:2119328
- 仁爱济世 精诚行医
- 乐山市中医医院 院办:2441183 急救:2446120
- 倾心为病人 德技求双馨
- 乐山市妇幼保健院 院办:2131451
- 仁心仁术 呵护生命
- 乐山市精神卫生中心 心理咨询:5868866
- 仁爱 至善 笃诚 求精
- 乐山市市中区人民医院 急救:2121999
- 厚德济世 精益求精
- 乐山老年病专科医院 急救:2150330
- 敬老·精医·创新·卓越
- 乐山市市中区中医医院 急救:2124120
- 悬壶济世 救死扶伤
- 乐山市市中区肿瘤医院 急救:260024
- 敬慎 精诚 守正 弥新
- 乐山友谊医院 健康热线:2555120
- 仁爱·精诚·责任

疫苗接种你我他 守护家园靠大家

